



U22 四国足球邀请赛



江苏省城市足球联赛

## 盐城体育:

## 为城市发展赋能 为全民健康加码

□记者 赵亮

体育让城市充满活力,城市因体育勃发生机。

走进公园里、广场上、体育场内,一个个充满活力的运动镜头,定格了盐城体育事业蓬勃发展的精彩瞬间,全民健身在盐阜大地蔚然成风,群众乐享体育运动的激情和魅力。

以推动体育事业高质量发展为主题,盐城不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感,全市体育事业呈现稳中有进、向上向好的发展局面。体育,正日益成为引领人民群众高品质生活的 new 风尚,提升城市凝聚力、影响力的重要载体。

随着全民健身意识不断增强,运动健身成为市民的刚需。无论晨曦或夜晚,小区里、公园内,随处可见群众运动的身影。“许多老旧小区和绿地公园中,原本闲置或未充分利用的空间,已被改造功能齐全、设备先进的体育场地。”市体育局相关负责人说。

小区空地上建起篮球场、乒乓球桌和健身路径,为居民提供便捷的锻炼场所;高架桥下等原本被视为“边角料”的地带,也被创造性地改造成小型足球场、羽毛球场等,美化了城市环境,也满足了群众的运动需求……“这里离家10分钟,既不扰民,也改变了城市钢筋水泥下的‘灰色空间’。”在高架桥下打羽毛球的中学生孙成海说。

得益于市委、市政府在全省率先出台《关于构建更高水平的全民健身公共服务体系的实施方案》,形成盐城全民健身工作部门联席机制,探索出一条“小而美”的体育场地建设之路,高效利用有限空间,让体育设施遍布城市每个角落,真正做到“全民健身,无处不在”。

这一举措极大丰富了群众的业余生活,提高了人们的身体素质,促进了邻里间的交流与互动。而政府部门的每一分投入,也在盐城大地上播下健康的种子,绽放出体育与公益的美丽花朵。

“全民健身是实现全民健康的重要方式

和途径。”市体育局相关负责人说,为着力解决群众“健身去哪儿”问题,市县两级先后投入近400亿元,建设体育综合体、足球场、体育公园、健身步道,盐城人均体育场面积达4.73平方米,居全省第一。全市16个公共体育场馆实行免费低收费开放服务,惠及约200万人次。

如今,群众关切的“健身去哪儿”等问题得到有效解决,“在家门口锻炼”的梦想照进了现实生活,全民健身的氛围越发浓厚。2024年,全市经常参加体育锻炼人口比例为49.12%,国民体质监测合格率达94.67%,居全省前列。

## 深化“体育+”多元跨界融合发展

篮球联赛、NBL全国男篮职业联赛、全国青少年保龄球锦标赛、全国沙滩排球锦标赛,将点燃全民热情;

省级荣耀持续绽放——江苏省城市足球联赛、“大运河”系列赛,带您见证江苏健儿的拼搏风采;

盐城“四季歌”品牌赛事焕新登场——盐城马拉松、黄海湿地公路自行车赛,邀您邂逅生态之城、湿地之美;

全民健身热潮澎湃不息——盐城市社区超级联赛、城市俱乐部业余联赛,将让每一位市民成为赛场主角……

体育赛事是体现体育多元价值和功能的重要载体,也是体育融入经济社会发展大局的重要途径。近年来,盐城以成功举办盐城

马拉松为契机,启动“跟着赛事游盐城”促消费系列活动暨“体育赛事进景区、进街区、进商圈”活动,通过举办1000场活动,将体育赛事活动举办地从体育场延伸至具备团体赛事条件的景区、度假区、体育公园、商业中心、步行街等区域,打造一批知名度高、影响力大的赛事活动品牌,通过多场景布局、多业态融合、沉浸式消费等方式,进一步促进体育与商业、文旅深度融合。

今年,我市将持续深化“体育+文旅”融合发展,以赛事为媒,打造更加多元的体育生活化、社交化、消费化新场景,让更多朋友了解盐城、走进盐城,共享盐城消费魅力,为中国式现代化盐城新实践贡献体育力量。

## 体育产业“向新提质”激活发展动能

亭湖姑娘郝婷在巴黎奥运会艺术体操赛场上勇夺金牌,继骆晓娟之后,成为盐城第二位奥运冠军;第86届国际象棋大赛中,韦奕成为自1938年该赛事创办以来首位夺得大师组冠军的中国棋手;射阳女孩蒯曼助力国家队夺得2024年国际乒联混合团体世界杯决赛冠军,成为盐城首位乒乓球世界冠军……

盐城体育的崛起,并非一蹴而就,而是历经了漫长而曲折的历程,其背后蕴含着深刻的经济、社会、文化以及制度等多方面的逻辑。这一崛起不仅体现在竞技体育亮眼的成绩,更在于全民体育的普及与发展,以及体育产业的蓬勃兴起。

“目前,全市拥有2523家体育法人和产

业活动单位,体育产业从业人员5.42万人。”市体育局相关负责人介绍,2024年全市体育产业总产出突破395亿元,同比增长5%以上,产业增加值突破120亿元,同比增长9%以上,体育产业增加值占GDP的比重达1.6%左右,远高于全国平均水平……体育产业“向新提质”背后,是盐城深入贯彻党中央和国务院关于加快推进体育强国建设的决策部署。

——优化营商环境。坚持资金引导服务企业发展,设立300万元的市级体育产业发展专项资金,联合市财政局制定《盐城市市级体育产业发展项目管理办法》,为培育“专精特新”体育类企业提供资金引导,赋能企业做大做强,今年全市规上体育企业增加1

家,总数达到11家。

——着力培育优质项目。一人参赛、全

家旅游,一日参赛、多日停留带来综合效益日

渐凸显,马拉松、黄海湿地公路自行车赛等赛

事带来餐饮、住房、旅游等产业发展,产生经

济效益3.83亿元。

“体育产业融合发展正日渐成为盐城拉

动经济社会发展的又一引擎。”谈及未来发展,

市体育局党委书记、局长徐丹期待能够在

“服务重大战略任务”的同时,营造体育事

业发展良好氛围,“我们将以‘办人民满意的体

育’为宗旨,着力推进竞技体育、群众体育、体

育产业高质量发展,努力打造品牌项目、品

牌赛事、品牌活动,加快建设新时代体育强市。”

本版图片由盐城市体育局提供



扫描二维码  
观看数字人播报



篮球俱乐部赛



黄海湿地公路自行车赛



保龄球赛



指导单位:中国击剑协会  
主办单位:盐城市体育局 盐城市体  
承办单位:盐城市击剑运动协会 盐  
协办单位:江... 星体育发展有限  
支持单位:...

击剑赛